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 Анотація. У статті проаналізовано розвиток системи BankID. Досліджено 
законодавчу базу щодо регулювання функціонування Системи BankID 
Національного банку України. Окреслено окремі елементи механізму роботи 
системи BankID. Зроблено висновок, що існуюча Система BаnkID: значно 
покращує взаємодію з користувачем, економить час та сприяє отриманню 
адміністративних (державних), фінансових, комерційних та інших послуг у 
мережі Інтернет юридично безпечнішим способом; на сьогоднішній день, 
нарівні з фізичним паспортом, є найчастіше використовуваним способом 
ідентифікації. 

Ключові слова: BankID система; цифрова ідентифікація; онлайн-ідентифікація; 
цифровізація суспільства; Національний банк України; COVID-19. 

Abstract. The article analyzes the development of the BankID system. The legal 
framework for regulating the functioning of the BankID System of the National Bank of 
Ukraine has been studied. Some elements of the mechanism of operation of the 
BankID system are outlined. It is concluded that the existing BankID System 
significantly improves interaction with the user, saves time and facilitates the receipt 
of administrative (government), financial, commercial and other services on the 
Internet in a legally safer way; today, along with a physical passport, it is the most 
commonly used method of identification. 

Keywords: BankID system; digital identification; online identification; digitalization of 
society; National Bank of Ukraine; COVID-19. 

 

ВСТУП 

В науковій літературі з теорії ідентифікації 
особистості паспорт часто зображується у 
якості найбільш істотного засобу ідентифіка-
ції на державному рівні з початку ХІХ ст. Од-
нак на сьогоднішній день, в епоху розвитку 
інформаційних технологій, паспорти втрача-
ють свою важливість для щоденної ідентифі-
кації особистості. У посібнику про сучасні си-
стеми ідентифікації та їх майбутнє, Д. Берч – 
британський фахівець із систем електронної 
ідентифікації – виділив три основні моделі 
ідентифікації в сучасному світі: континента-
льна, скандинавська та атлантична. Конти-
нентальна модель складається з державних 
посвідчень особи [ідентифікацій], що викори-
стовуються банками та підприємствами; при 
скандинавській моделі банки оперують до-

кументами, що засвідчують особу, які вико-
ристовуються урядом та бізнесом; атлантич-
на модель (США, Великобританія) – підпри-
ємства та банки надають низку ідентифіка-
цій, що використовуються ними та урядом [2, 
с. 44]. Донедавна в Україні домінувала конти-
нентальна модель, але після розробки та вда-
лого впровадження в життя українського су-
спільства BаnkID можна стверджувати, що в 
нашій державі починає функціонувати змі-
шана континентально-скандинавська модель 
ідентифікації, відповідно до якої банки бе-
руть на себе відповідальність за перевірку 
особистості. BаnkID можна вважати віхою ві-
тчизняної ідентифікації особистості, історія 
якої лише починається. На сьогоднішній день 
BаnkID є безпечним та найпростішим спосо-
бом персональної віддаленої ідентифікації 
фізичних осіб (абонентів системи) для пода-
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льшого отримання різноманітних послуг у 
мережі Інтернет. Коли громадяни України 
заходять на веб-сайти державних установ, 
громадських організацій, банків та небанків-
ських фінансових установ або комерційних 
установ, вони можуть використовувати 
BаnkID – систему, що дозволяє засвідчити 
особу користувача, пов’язану з банками (у 
тому числі й комерційними), які є носіями 
персональних даних такої особи. 

Мета статті. Для розуміння подальшого 
напряму розвитку BаnkID в Україні вважаємо 
за доцільне простежити шлях становлення та 
правового регулювання даної системи іден-
тифікації, оскільки без розуміння минулого 
досвіду – досягнення перспективного майбу-
тнього стає слабко досяжним завданням.  

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

BаnkID, як і технології цифрової ідентифіка-
ції, – це європейський винахід. Саме словос-
получення «цифрова ідентифікація» і прин-
цип роботи запозичений у держав, де доку-
ментообіг і надання правових, соціальних та 
адміністративних послуг в основному відбу-
вається в електронному вигляді. У число та-
ких входять, наприклад, Норвегія, Швеція, 
країни Прибалтики і деякі інші. Працює така 
система завдяки банкам-партнерам, які за за-
здалегідь обумовленою технологією можуть 
передавати персональні дані своїх клієнтів 
для надання онлайн-послуг [16]. BаnkID є ло-
гічним продовженням поступального розви-
тку скандинавського досвіду цифрової іден-
тифікації.  

Цифрова ідентифікація – це розробка, корін-
ня якої сягає початку 60-х років минулого 
століття, коли в Швеції набуло популярності 
повсюдне використання офіційних посвід-
чень особи, підтверджених банками. В основу 
системи було покладено новий підхід до ви-
плати заробітної плати прямим переказом на 
поточні рахунки, запроваджений наприкінці 
50-х років ХХ ст., і який через півтора роки 
набув поширення по всій території країни. 
Робітники, конторські службові особи, про-
давці та інші особи стали власниками рахун-
ків у комерційних банках і мали звикнути до 
оплати чеками а, отже, до щоденного спожи-
вання банківських послуг. Комерційні швед-
ські банки, які на той час обслуговували, в ос-
новному, бізнес і дуже багатих людей, також 

почали надавати розширений спектр послуг 
широкому загалу населення та позиціонува-
ти себе у якості «універмагів фінансів». Вод-
ночас, внаслідок такого переходу до роздріб-
них банківських послуг, шведські банки в су-
спільному житті взяли на себе відповідаль-
ність за управління документальним підтве-
рдженням особи, яку до цього проводили 
державні органи. Банки у цей період почали 
випускати, перевіряти та поширювати стан-
дартні посвідчення особи серед шведського 
населення.  

Надалі застосовуваний у Швеції підхід почав 
поширюватися на інші європейські країни. 
BаnkID європейських країн використовується 
не тільки для платежів, але й для онлайн-
контактів з державними органами, такими як 
податкова служба, система охорони здоров’я, 
система муніципальних шкіл тощо. Виникає 
питання: чому європейці використовують 
ідентифікацію, надану їм як клієнтам банку? 
Відповідь очевидна: у Європі в переважній 
більшості випадків домінують системи елек-
тронної ідентифікації, запропоновані банка-
ми, через відсутність альтернатив таким сис-
темам. 

В Україні система BankID не з’явилася одно-
моментно, їй передувала копітка і комплекс-
на робота. Вона включала в себе як запрова-
дження та використання технічних новацій, 
так і створення відповідної нормативно-
правової бази. Варто відзначити значний 
вплив на можливість появи в Україні систем 
BаnkID законодавства про електронний циф-
ровий підпис, яке було прийняте у 2003 році 
та за правовим статусом прирівняло ЕЦП до 
власноручного підпису (печатки). Ці та інші 
законодавчі нововведення дали поштовх 
просуванню цифровізації у всі сфери суспіль-
ного життя, у тому числі пов’язані з його 
управлінням. 

Завдяки електронному цифровому підпису 
особистість можна підтвердити юридично 
зобов’язуючим способом, що відкрило широ-
кий набір нових можливостей: проведення 
ділових угод та транзакцій в режимі онлайн, 
отримання доступу до конфіденційних даних 
на основі віддаленої ідентифікації тощо. Це 
були суттєві кроки, важливість яких немож-
ливо переоцінити. 

В Україні при ухваленні рішення про ство-
рення загальнодержавної системи BankID по-
стало питання про те, як краще її реалізувати. 
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Вважалося, що створення нової інфраструк-
тури для системи BankID потребувало б знач-
них витрат часу, зусиль та фінансових ресур-
сів, на які держава в умовах хронічного дефі-
циту бюджету піти не могла. Тому прийняли 
рішення «будувати» систему, виходячи з пра-
гматичних міркувань. Першим кроком стало 
з’ясування наявності необхідних досвіду і 
знань у галузі безпечних облікових даних 
цифрової ідентифікації, а також необхідної 
інфраструктури. Зазначений запит закономі-
рно призвів до впровадження BаnkID з ураху-
ванням вже існуючого в країні досвіду он-
лайн-ідентифікації, напрацьованого на той 
час вітчизняними банками. Вони мали необ-
хідну інфраструктуру для високозахищеної 
цифрової ідентифікації, аутентифікації, а та-
кож розгалужену клієнтську базу. Клієнтам 
банку-учасника системи BаnkID більше не 
потрібно було фізично представляти себе та 
засвідчувати особу аби скористатися елект-
ронною послугою. Цей простий онлайн-
доступ цифрової ідентифікації через банки є 
основною перевагою BаnkID, оскільки банків-
ські картки має переважна більшість насе-
лення країни. Відмітимо, що власну дебетову 
картку може отримати і дитина, починаючи з 
шестирічного віку. 

Показово, що успіх BаnkID став можливим 
лише завдяки співпраці як вирішального фа-
ктору для успішного впровадження системи. 
Окремі рішення «ПриватБанку» та «Ощадба-
нку», телекомунікаційних компаній у напрямі 
цифрового посвідчення не змогли досягти 
масовості серед дорослого населення у 
зв’язку з обслуговуванням лише його части-
ни. Потрібно було налагодити співпрацю в 
даній сфері. Український уряд зіграв важливу 
роль в успішності BankID. По-перше, різнома-
нітними державними структурами було усві-
домлено потенціал цифрової ідентифікації та 
висловлено бажання і політична воля вико-
ристати її можливості для надання громадя-
нам України адміністративних послуг; по-
друге, організовано взаємодію різних 
суб’єктів цифрової ідентифікації, їх консолі-
дацію та практичний пошук додаткових варі-
антів використання цифрового посвідчення 
особи. 

Перший практичний крок із запровадження 
технології BаnkID було зроблено в червні 
2015 року, коли портал адміністративних по-
слуг м. Львова почав ідентифікувати клієнтів 
«ПриватБанку» і «Ощадбанку». Почавши ви-

користовувати BаnkID як спільне рішення, 
державні та приватні структури продемонст-
рували далекоглядність. Безпека стала голо-
вним інтересом усіх учасників BаnkID. Кожен 
із них намагався додати свої пропозиції із 
вдосконалення системи, оскільки будь-які її 
недоліки у плані безпеки дискредитували 
всіх причетних. Таким чином, усі сторони бу-
ли зацікавлені в тому, щоб зробити BankID 
максимально безпечною системою. Варто за-
значити, що до 2015 року український бан-
ківський сектор створив та успішно апробу-
вав на практиці різні цифрові методи, що під-
тверджують особу клієнта через системи он-
лайн-банкінгу. Слід акцентувати увагу на то-
му, що на вимогу положень законодавства 
про запобігання та протидію легалізації (від-
миванню) доходів, одержаних злочинним 
шляхом, фінансуванню тероризму та фінан-
суванню розповсюдження зброї масового 
знищення (звідси і принцип «Знай свого клі-
єнта») це було зроблено з дуже високим рів-
нем безпеки. Банки зобов’язують своїх клієн-
тів пред’являти оригінали документів та осо-
бисто засвідчувати свою особу, перш ніж 
вступати з ними у ділові відносини. Українсь-
ке законодавство у цьому питанні багато в 
чому перейняло європейський досвід, який 
«наріжним каменем» визначає необхідність 
дотримання банками суворих вимог безпеки. 

На найвищому рівні створенню BаnkID зага-
льнодержавного масштабу сприяла необхід-
ність виконання окремих дій, передбачених 
Комплексною програмою розвитку фінансо-
вого сектору України до 2020 року, затвер-
дженою Постановою Правління Національно-
го банку України від 18.06.2015 р. № 391 [8]. 
До таких дій ми можемо віднести наступні:  

- підтримання можливості запровадження 
процедур здійснення ідентифікації клієнта 
без його фізичної присутності на основі ви-
користання новітніх досягнень у сфері інфо-
рмаційних технологій та надійних технологі-
чних інструментів;  

- сприяння взаємодії банків з регулюючими 
органами з метою усунення перепон на шля-
ху впровадження цифрових технологій, у т.ч. 
в таких напрямах, як використання елект-
ронного цифрового підпису, ідентифікація 
клієнтів, здійснення трансакцій у безпаперо-
вій формі, укладення договорів та підготовка 
звітності. 
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Необхідність запровадження в країні спро-
щеної системи ідентифікації підкреслила Не-
залежна асоціація банків України за підтрим-
ки команд McKinsey та Finalta. Їх спільний із 
Національним банком України проект по оці-
нці банківського сектору України направле-
ний на аналіз поточного стану продуктивно-
сті великих та середніх банків України, ви-
явив надлишкову регуляцію банківського се-
ктору, беззмістовний бюрократичний конт-
роль та звітність. Серед перспектив розвитку 
була встановлена необхідність впровадження 
цифрових технологій та безпаперових бізнес-
процесів. Забезпечення впровадження пере-
дових технологій вимагало внесення попра-
вок у нормативно-правову базу, яка регламе-
нтувала вимоги до оформлення паперової 
документації, підписів, фізичну верифікацію 
документів, архівування та звітність. Серед 
пріоритетних заходів були визначені: 

- скасування вимог про наявність фізичного 
підпису; 

- створення умов для віддаленої ідентифікації 
клієнтів; 

- забезпечення електронного доступу до різ-
них баз даних для спрощення ідентифікації 
та фінансового моніторинг. 

Водночас на виконання п. 2 Протоколу засі-
дання тимчасової робочої групи з питань ро-
звитку схем електронної ідентифікації при 
Міжгалузевій раді з питань розвитку елект-
ронного урядування від 24.09.2015 року, 
Державне агентство з питань електронного 
урядування України направило запит щодо 
розгляду Національним банком України мо-
жливості запровадження сервісу BаnkID – 
проміжного вузла (хаба) автентифікації кліє-
нтів банками України засобами систем дис-
танційного обслуговування. Кабінет Мініст-
рів України також не залишився осторонь та-
кого важливого для держави питання. У своїй 
Постанові «Деякі питання надання інформа-
ції з Державного реєстру речових прав на не-
рухоме майно» від 30.09.2015 р. № 786 [4], 
Уряд рекомендував Національному банку ро-
зглянути питання щодо запровадження еле-
ктронної системи ідентифікації «Bank ID», що 
використовує базу клієнтських даних банків, 
з метою ідентифікації фізичних та юридич-
них осіб, які бажають отримати інформацію з 
Державного реєстру речових прав на нерухо-
ме майно в електронному вигляді. Дані про-
позиції та рекомендації були «почуті» Націо-

нальним банком України і вже в червні 2016 
року він оголосив про запуск в тестовому ре-
жимі Системи BаnkID НБУ (далі – BankID, 
BankID НБУ, Система), за допомогою якої клі-
єнтам українських банків була надана мож-
ливість отримувати адміністративні послуги 
через мережу Інтернет після проходження 
особистої ідентифікації. Ідентифікація вклю-
чала в себе необхідність вводу логіну і паро-
лю Інтернет-банкінгу, від якого через BаnkID 
могли передаватися такі дані: прізвище, ім’я, 
по батькові; дата народження; ідентифіка-
ційний номер; адреса реєстрації; номер теле-
фону; е-mаil; скан-копії паспорта та ідентифі-
каційного номера. Функціонування єдиної 
національної системи електронної дистан-
ційної ідентифікації фізичних та юридичних 
осіб, як клієнтів комерційних банків, для 
отримання послуг на Єдиному державному 
порталі адміністративних послуг або від 
суб’єктів надання адміністративних послуг 
було затверджене Постановою Правління На-
ціонального банку України «Про затвер-
дження Положення про Єдину національну 
систему електронної дистанційної ідентифі-
кації фізичних і юридичних осіб BankID Наці-
онального банку України» від 30.08.2016 р. 
№ 378 [13]. Положенням були вирішенні 
окремі питання щодо створення та врегулю-
вання роботи BankID НБУ: 

- захист інформації в Системі; 

- обмін електронними запитами щодо іден-
тифікації користувача та електронними підт-
вердженнями ідентифікації між абонентами в 
Системі; 

- статистика роботи абонентів;  

- організація функціонування Системи (стру-
ктура BankID, функції служб та адміністрато-
рів вузлів BankID та ін.); 

- умови та порядок підключення користува-
чів до Системи BankID;  

- гарантії та порядок вирішення спорів. 

Таким чином на кінець 2016 року в Україні 
було створено дві системи віддаленої іден-
тифікації – BankID ПриватБанк і BankID НБУ. 
Причиною їх поділу було те, що провайдером 
у першій системі на момент створення став 
комерційний банк, тоді як друга система була 
створена на замовлення Національного банку 
України. Після набуття Постановою № 378 
чинності, учасниками Системи BankID НБУ 
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стали АТ «Ощадбанк» і ВАТ «Перший Україн-
ський Міжнародний Банк», подали заявки на 
підключення АТ «ОТП Банк», АТ «УкрСиб-
банк», ПАТ «Укрсоцбанк» (UniСrеdit Ваnк). 
Також до Системи були підключені Міністер-
ство юстиції України, Єдиний державний 
портал адміністративних послуг Міністерства 
економічного розвитку і торгівлі та портал 
адміністративних послуг м. Львова. Що стосу-
ється BankID ПриватБанку, то сервісом могли 
скористатись клієнти АТ КБ «ПриватБанк», 
АТ «А-банк», АТ «Перший Український Між-
народний Банк», ПАТ АБ «Південний» та АКБ 
«Конкорд». Функціонуванню BankID в 2016 
році перешкоджав ряд проблем, окремі з них 
залишились не вирішеними і на сьогоднішній 
день: 

обмежений доступ до технічного забезпечен-
ня чи доступу до Інтернету у сільській місце-
вості;  

не забезпечена безпека при передачі даних 
користувачу послуг BankID;  

відсутність інформаційної кампанії щодо ро-
звитку і використання Е-інструментів в Укра-
їні; 

мала кількість банків, що під’єднані до Сис-
теми;  

низький рівень користування Інтернет-
банкінгом (наявність якого є передумовою 
використання BankID);  

технічні проблеми з ідентифікацією грома-
дян: в базах банків реєстрація громадян не 
стандартизована і може містити зайві симво-
ли, тоді сайт-клієнт може не розпізнати дані 
користувача і не надати йому доступ до пос-
луг [1, с. 54]. 

У наступні роки система BаnkID постійно вдо-
сконалювалась з метою відповідності поточ-
ним вимогам суспільства. Основний пріори-
тет у розвитку, при порівнянні переваг і не-
доліків (таблиця 1) між різними системами 
віддаленої ідентифікації, був наданий BankID 
Національного банку України як загальноук-
раїнській системі віддаленої ідентифікації.  

НБУ при запровадженні системи ВаnкID не 
лише не обмежив коло її учасників, а навпаки, 
проявив зацікавленість у розширенні та при-
єднанні до Системи максимальної кількості 
суб’єктів, зробивши підключення до неї абсо-
лютно безкоштовним. Крім того, поступово 
почала зростати кількість послуг, викорис-

тання яких стало можливим завдяки цифро-
вому підтвердженню особистості через 
ВаnкID. Проте швидкість збільшення перелі-
ку послуг (особливо це стосувалось адмініст-
ративних послуг) все ж була недостатньою, 
оскільки з боку державних органів проводи-
лась їх стандартизація, яка сповільнювала 
весь процес. Загалом, як державний, так і 
приватний сектор не призупиняли роботу з 
розширення варіантів використання системи, 
що зумовило необхідність запровадження 
комерційної моделі використання BankID 
НБУ та перегляду правової бази її функціону-
вання. 

 

Таблиця 1 – Відмінності BankID Національного 
банку України від приватних систем BankID [15] 

Критерії 
BankID 

НБУ 
Приватна 

BankID 
Створена в інтересах 
учасників (для всього ринку) 

+ - 

Створена в інтересах 
власника 

- + 

Система може бути змінена за 
погодженням учасників 

+ - 

Правила роботи 
використання 
встановлюються 
регулятором 

+ - 

Тарифи можуть бути 
змінені/збільшені власником 
в будь-який момент 

- + 

Тариф(и) встановлюються з 
врахуванням інтересів всіх 
учасників 

+ - 

Власник може бути змінений, 
незалежно від волі учасників 

- + 

Система може бути передана 
за побажаннями / 
узгодженням учасників для 
обслуговування іншій 
організації 

+ - 

Система може бути змінена 
дуже швидко 

- + 

 

Щоб люди могли прийняти і згодом викорис-
товувати BankID, вони повинні бачити для 
себе цінність даної системи. Ключове питан-
ня, яке ставить перед собою потенційний ко-
ристувач, звучить так: Яку вигоду я отримаю, 
використовуючи BankID? І тільки від отри-
маної відповіді залежатиме те чи інше рішен-
ня стосовно Системи. Інновації (а BankID є, 
безперечно, інновацією), мають або покращу-
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вати наявне, або створювати щось нове – від-
далена ідентифікація особи у вигляді BаnkID 
може зробити і те, й інше. Звичні варіанти 
ідентифікації, можливо, не такі ефективні, як 
BаnkID, з точки зору безпеки та зручності ви-
користання, але люди вже знайомі з ними. 
Тому участь у чомусь новому і відхід від зна-
йомого повинні бути дійсно вартими уваги 
громадян. Зазначимо, що популярність 
BankID у 2016 році була мінімальною, про що 
свідчить статистика. Так, на кінець 2016 року 
кількість електронних ідентифікацій BankID 
склала понад 25 тис., а її послугами скориста-
лись лише 3487 осіб. У наступні роки ефекти-
вна рекламна компанія, яка поєднувала в собі 
розкриття позитивних сторін даної Системи, 
акцент на широкі можливості віддаленої іде-
нтифікації та простота застосування її в різ-
них сферах сприяли істотному зростанню кі-
лькості користувачів. 

Як свідчить практика, навіть найкраще ново-
введення приречене на забуття, якщо воно не 
використовується. Тому було вкрай важливо, 
щоб додаткові варіанти використання BankID 
в Україні з’явилися порівняно швидко, дозво-
ляючи охопити критичну масу користувачів. 
Спочатку, як було зазначено, Система пропо-
нувала ідентифікацію клієнтів банків з метою 
отримання тільки адміністративних послуг. 
Проте приватний сектор відразу ж зрозумів 
перспективи BаnkID, тому незабаром назріла 
потреба використання ідентифікації з метою 
отримання комерційних, банківських та ін-
ших фінансових послуг. Відповідні норми бу-
ли включені до Постанови Правління Націо-
нального банку «Про затвердження Поло-
ження про Систему BankID Національного 
банку України» від 17.03.2020 р. № 32 [12]. 
Вважалось, що поступова реалізація норм цієї 
Постанови повинна була надати абонентам-
користувачам додаткову мотивацію для під-
ключення до системи, а також сприяти під-
вищенню рівня якості послуг та удоскона-
ленню її роботи. Банки, виступаючи абонен-
тами-ідентифікаторами отримали можли-
вість монетизувати передавання даних на 
користь абонентів-надавачів послуг, які дис-
танційно надають комерційні послуги. За-
вдяки зростанню кількості абонентів-
ідентифікаторів та їх клієнтів зростатиме і 
кількість надавачів послуг. Тарифікувати-
муться лише ті операції, під час яких дані для 
ідентифікації клієнта були успішно передані 
між абонентами. Водночас сплачувати кошти 

за отримані послуги повинен тільки абонент-
надавач послуг абоненту-ідентифікатору [3]. 
У зв’язку з комерціалізацією Системи BankID 
НБУ, до неї Постановою Правління Націона-
льного банку України «Про затвердження 
Змін до Тарифів на організаційні послуги та 
інші види послуг (операцій), що надаються 
(здійснюються) Національним банком Украї-
ни» від 12.01.2022 р. № 2 [14] були введені 
відповідні тарифи на послуги, що надаються 
абонентам Системи (зокрема, за підключення 
та користування BankID).  

Введення тарифів на підключення до BankID 
НБУ нових організацій, які надають громадя-
нам України свої послуги віддалено, прямо 
пов’язано із зростаючим попитом на Систему. 
Якщо в 2016 році кількість електронних іден-
тифікацій BankID склала трохи більше 25 тис., 
то в 2017 році – 74 тис., в 2018 році – 224 тис., 
а в 2019 році – 300 тис. Загалом у 2021 році в 
системі було здійснено понад 30 млн. успіш-
них електронних ідентифікацій, що в чотири 
рази більше, ніж за 2020 рік (7,6 млн.), та в 
100 разів більше, ніж за 2019 рік. Істотне збі-
льшення кількості користувачів у 2020 році 
було обумовлене пандемією COVID-19 та 
впровадженням в Україні електронного сер-
вісу «Дія». Створений у вигляді мобільного 
додатку, сервіс надав можливість завантажи-
ти в смартфон електронні версії документів 
(посвідчення водія, техпаспорт, ID-картку, бі-
ометричний паспорт, студентський квиток та 
ін.) та отримати доступ до публічних та дер-
жавних послуг. «Дія» надала своїм користува-
чам можливість завантажувати COVID-
сертифікати, без яких переміщення по країні 
та за кордоном в умовах обмежень, виклика-
них пандемією, є неможливим. Це стало своє-
часним і далекоглядним рішенням, альтерна-
тиви якому в Україні не існувало, що й зумо-
вило зростання популярності як сервісу «Дії», 
так і BankID.  

Отже, активному зростанню кількості абоне-
нтів сприяли зручність та затребуваність ін-
струменту віддаленої ідентифікації та вери-
фікації через BankID для громадян в умовах 
пандемії COVID-19. За даними Національного 
банку України, в 2021 році до Системи держа-
вної віддаленої ідентифікації приєдналося 13 
банків-ідентифікаторів та 54 учасників – на-
давачів послуг. На кінець 1 кварталу 2022 ро-
ку Система BankID нараховує 141 абонента: 
40 банків-ідентифікаторів та 101 учасника – 
надавача послуг. На початок 2022 року 
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BankID перетнула межу в 110 успішних іден-
тифікацій користувачів за одну хвилину [5]. 
Зважаючи на це, упровадження тарифів на 
послуги для абонентів було правильним рі-
шенням. Вважаємо, що воно дозволить про-
довжувати розвивати функціонал Системи і, 
водночас, покривати витрати на її супрово-
дження в умовах дефіциту бюджету.  

Постановою Правління Національного банку 
України від 12.01.2022 р. № 2 були запрова-
джені наступні тарифи на послуги:  

- підключення до Системи абонента – 
2500 грн.;  

- підключення до Системи додаткового або-
нентського вузла – 2000 грн.;  

- супроводження підключеного до Системи 
абонента – 600 грн. щомісяця;  

- оброблення Системою кожного успішного 
підтвердження електронної дистанційної 
ідентифікації між абонентом-
ідентифікатором та абонентом – надавачем 
послуг (платником за цією послугою є або-
нент – надавач послуг) – 0,10 грн. [14].  

Ці тарифи встановлюються Національним 
банком лише для учасників BankID НБУ – ба-
нків та інших компаній, що надають комер-
ційні послуги (тобто тарифи не стосуються 
користувачів – фізичних осіб). Водночас, На-
ціональний банк України залишає безоплат-
ними послуги для абонентів, які приєднались 
у статусі абонента – надавача послуг виключ-
но для надання некомерційних послуг. Також 
абоненти, які приєдналися до Публічної про-
позиції Національного банку на укладення 
договору приєднання до Системи BankID НБУ 
у статусі абонента – надавача послуг та/або 
абонента-ідентифікатора до 01 лютого 2022 
року (дата набрання Постановою № 2 чинно-
сті), оплату за послугу підключення до Сис-
теми у відповідному статусі не здійснювати-
муть.  

Крім того, на вимогу Постанови № 32 було 
розроблено та прийнято окремий Порядок 
приєднання абонентів до Системи BankID 
Національного банку України та припинення 
їх участі в Системі, затверджений Рішенням 
Ради Системи BankID Національного банку 
України (Протокол від 26.03.2020 р. № В/57-
0007/24366 [10]). Порядок визначає проце-
дуру приєднання претендента, підключення 
абонентських вузлів абонентів-

ідентифікаторів та абонентів-надавачів пос-
луг, процедуру тимчасового зупинення та ві-
дновлення роботи абонентських вузлів, а та-
кож припинення участі абонентів у Системі 
BankID НБУ. 

Прийняття Порядку було зумовлено, зокрема, 
увагою регулятора до питань безпеки під час 
передавання даних користувачів та компла-
єнс-перевірки претендентів перед підклю-
ченням до Системи BankID НБУ. В наступні 
декілька місяців до Порядку були внесенні 
окремі зміни (Протоколи від 30.03.2021 р. 
№ В/57-0007/24787, від 26.07.2021 р. 
№ В/57-0007/61241, від 27.09.2021 р. 
№ В/57-0007/81192). Найважливіші з них то-
ркнулись вимог щодо дотримання претенде-
нтами норм законодавства в частині розк-
риття інформації про банківські або фінансо-
ві послуги, які надаються установою. Також 
Національний банк України:  

- уточнив перелік документів, що повинні по-
даватися перед підключенням до Системи 
BankID НБУ. Зокрема, стало потрібно надати 
перелік електронних ключів, які планується 
передавати в запиті на електронну дистан-
ційну ідентифікацію користувача;  

- визначив терміни підключення абонентів 
до тестового середовища. Після укладення 
договору приєднання установа має розпоча-
ти тестування протягом шести місяців із дати 
прийняття рішення;  

- детально описав процес підключення дода-
ткових абонентських вузлів та порталів пос-
луг. Відтепер для цього абоненти повинні по-
дати відповідну заяву до Національного бан-
ку та отримати її погодження;  

- оновив форму заяви про намір приєднання 
до Системи BankID НБУ та запровадив нову 
форму заяви про намір підключення додат-
кового абонентського вузла [9] та ін. 

Як і приватний сектор, державні органи та-
кож оцінили зручність BankID і поступово до-
кладають все більших зусиль до зростання 
кількості її абонентів. Так, Національна комі-
сія з цінних паперів та фондового ринку при-
йняла Рішення «Про внесення змін до Поло-
ження про здійснення фінансового моніто-
рингу професійними учасниками ринку цін-
них паперів» від 04.06.2019 р. № 307 [11]. Да-
не Рішення забезпечило можливість викори-
стання BаnkID Національного банку України 
професійними учасниками ринку цінних па-
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перів (крім банків) – суб’єктами первинного 
фінансового моніторингу під час віддаленого 
встановлення ділових відносин/віддаленого 
відкриття рахунку в цінних паперах та врегу-
люванні взаємовідносин між суб’єктами пер-
винного фінансового моніторингу та їх клієн-
тами при здійсненні дистанційної ідентифі-
кації за допомогою BаnkID. 

 
ВИСНОВКИ 

Підсумовуючи можна відзначити, що викори-
стання Системи BаnkID дало населенню краї-
ни можливість підтверджувати свою особис-
тість у цифровому вигляді більш простим 
способом, порівняно з іншими альтернатив-
ними способами ідентифікації. У зв’язку з ве-
личезним діапазоном доступних варіантів 
використання Системи, безліч різних дій мо-
жуть здійснюватися через сервіс BаnkID, не-
залежно від місця знаходження користувача 
та часу доби. Система BаnkID значно покра-
щила взаємодію з користувачем, економить 
час та сприяє отриманню адміністративних 
(державних), фінансових, комерційних та ін-
ших послуг у мережі Інтернет юридично без-
печнішим способом. Внаслідок створення в 
Україні електронного сервісу «Дія» і тих змін, 
які внесла пандемія COVID-19 у життя суспі-
льства, використання BаnkID отримало вели-
чезний імпульс. Цей імпульс також позначив-
ся на кількості користувачів та успішних еле-
ктронних ідентифікацій, кількість яких у 
2021 році перевищила 30 мільйонів. Завдяки 

мобільному використанню, система BаnkID 
увійшла у повсякденне життя українців і на 
сьогоднішній день, нарівні з фізичним паспо-
ртом, є найчастіше використовуваним спосо-
бом ідентифікації. 

Приклад України чітко показує, що персона-
льні віддалені цифрові ідентифікації працю-
ють і приносять велику користь як надавачам 
послуг, так і їх споживачам. Потенціал BаnkID 
як каталізатор цифровізації суспільства зага-
лом є величезним. Тому на сьогодні його реа-
лізація, розвиток законодавчої бази та підго-
товка необхідної інфраструктури є більш ніж 
доцільними. Досвід показав, що спільні коле-
ктивні дії влади та банків виявилися цілком 
успішними. 

Впровадження цифрових ідентифікацій може 
відбуватися швидко за наявності політичної 
волі та прагматичної співпраці зацікавлених 
суб’єктів. Якщо доступ до цифрових іденти-
фікацій спрощується, й існує достатньо варі-
антів їх використання, можна швидко досяг-
ти високого рівня прийняття систем корис-
тувачами. В Україні, наприклад, Система 
BankID НБУ нині регулярно й органічно ви-
користовується для отримання широкого ко-
ла послуг. BаnkID поступово стає частиною 
буденного життя українців. Система BankID 
також переконливо продемонструвала, що 
успішно впроваджена цифрова ідентифікація 
може стати основою для майбутніх проектів. 
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